

# 年轻人花10倍买单 30元“电子垃圾”华丽转身

# CCD二手相机为何成“网红”？

“收佳能ixus210或者ixus100、出sony tx5配置齐全。”“家人们，问问这个CCD卖家靠谱吗？”……原本已被时代淘汰的CCD相机，似乎迎来了春天。十几年前常见的采用CCD元件的数码卡片机，因号称可以达到“胶片质感”“原图直出”而被追捧为网红相机。

CCD的全称是Charge Coupled Device，即电荷耦合器件，是一种感光元件。它能将收集到的光线，以电信号的形式储存在相机之内，然后再通过相机内的其他元件转译为图片格式。

这种感光元件早在十几年前因为性能低、成本高、生产难度高等被主流相机厂商淘汰。谁也没有想到，它在被淘汰十几年后，竟然重新爆火出圈。

成都商报-红星新闻调查发现，在网络平台上，二手CCD相机的价格普遍在100至400元不等，200元左右居多。在北京、长沙、成都、广州等城市的二手市场中，卖CCD相机的实体店也逐渐多了起来。而一份来自京东的消费报告显示，2022年上半年，CCD相机销量同比增长15倍，胶片相机的销量同比增长105%。

## “电子垃圾”到“复古网红”

原来这些都是电子垃圾，30块钱处理的，现在卖到两三百，贵的上千。

## 1 突然火了 几乎每天都有人来问有没有CCD相机

11月21日，记者来到成都的一个旧货市场，市场内，有多家出售CCD相机的店铺。

店主李先生告诉记者，大概在去年9月，有探店博主来店拍摄并发到抖音上，此后迅速走红，几乎每天都有人来问有没有CCD相机。

小店里，不同种类的相机很随意地摆在桌子上，挂在书架边缘，偶尔顾客拿起端详、挑选。“CCD相机我几乎快要卖完了，剩下的大多是胶片机。”李先生说，“原来这些都是电子垃圾，30块钱处理的，现在卖到两三百，贵的上千。”李先生介绍，现在卖得比较好的是佳能的G系列和IA系列，还有一些稀缺型号如奥林巴斯U2也比较抢手，一般的机型价格多在两百以上。

李先生说，现在CCD相机在他们这些小店是卖一个少一个，而且自己不会刻意去收。他了解到有一些主营卖相机、修相机的人在社交平台上推动，同时有人在德国、韩国、日本等设立回收点，把国外的CCD相机回收回国内来卖，所以现在网上好像到处都是CCD。

“一开始大家会在网上买，但有

的平台没有保障，花几百块买的相机却不能用。后来很多人来线下挑货，感受手感、亲身试拍等。”李先生表示，很多新手先到店里先试用再购买，他们把图片或视频传到抖音、小红书，推动更多人打卡。

李先生说，虽然手机拍照非常普及，但在在他看来，手机上“黄豆大的镜头”多是平光、非广角的，颜色不鲜艳，画质不好，一放大就模糊。相比之下，部分胶片机和CCD相机拍摄的照片放大了也不模糊，“眼睫毛都看得清”“有油画感、胶片感”。据他观察，这些特性很受女孩子追捧，“拍人像会有艺术感，对她们来说是一种享受。”

为什么00后喜欢CCD相机？这一年多，李先生摸清了00后的心态。“周末常有年轻女孩来店，通常都是女孩子在挑选，男孩子站在一旁。”谈到这儿，李先生会心一笑：“摄影可能是最讨00后女孩子欢心的。有的女孩子来店，看到爷爷奶奶辈用的相机，会拉着同伴说，我们老了也要留下这些东西。可能人人都有怀旧情结吧。”



店铺回收出售的CCD相机，时下热卖款式

## 现在 / CCD相机线上交易火爆

线上CCD交易市场也很热闹。记者注意到，在闲鱼等二手交易平台上，存在两类卖家，一类是非职业卖家，卖CCD多半是为了处理闲置；另一类是职业卖家，他们通过各种渠道搜集各式各样的CCD，在小红书、知乎等平台上发布“种草帖”，将顾客吸引到闲鱼上进行交易。

前不久，京东消费及产业发展研究院发布的《2022摄影摄像消费趋势报告》中提到，最近一股复古风潮袭来，胶片机、CCD这些带有“复古”标签的相机“爆火出圈”。京东销售情况显示，2022年上半年CCD相机销量同比增长15倍，胶片相机的销量同比增长105%。其中，Z世代购买CCD相机的量同比增长达到20倍。

一方面是火热的市场，另一方面线上产品的质量参差不齐，甚至出现用行车记录仪改装成CCD相机售卖的现象。毕竟是十几年前的相机，很少有外观和功能都正常的，就形成供不应求的现象。记者在采访中了解

<p>宝泉807 帖子0 评价511 动态554</p> <p>标价即实价奥林巴斯X-2 准差式伸缩镜头复古古</p> <p><b>¥416</b> 4人围观</p>		<p>标价即实价奥林巴斯U300 蓝盖蓝盾奥林巴斯王家</p> <p><b>¥688</b> 6人围观</p>	
<p>标价即实价佳能IXUS110IS 银色配件齐全带佳能原装</p> <p><b>¥398</b> 5人围观</p>		<p>标价即实价富士F700富士 FinePix700金属长系</p> <p><b>¥478</b> 8人围观</p>	

**网络电商平台销售 CCD 相机**

## 未来 / 这场复古热能持续多久？

对于CCD相机突然走红，很多人有不同的看法。

“一开始我根本就不理解。”李先生虽然经营着一家“网红打卡店”，但并没有对CCD相机的热度抱有什么期待。他表示，从性能来说很多CCD完全比不上今天的新设备，CCD最大的优势是一种“体验”或者“美感”。更早在市场大火的胶片机，或许就是一个例子。“胶卷从十几块钱炒到上百块钱，甚至有人买电影胶卷，裁剪成合适的大小作为相机胶卷卖。”部分CCD相机使用的XD卡也是一样，常常炒到上百元一张。

摄影器材店主程先生认为，花几百块钱买一台适手的相机和它所带来的体验，是对“淘汰之物”赋予新的意义。“可以说它是一个玩具，一个玩具能火多久我不知道。但它是好事，打开了新的市场。它也是一件正常的事情，因为它能满足年轻人有仪式地自我记录的需要，符合市场规律。”

至于“CCD相机可以拍出胶片机的效果”的说法，摄影师李阳是不认可的。他说：“这两种相机的介质都完全不一样，肯定不会达到一样的效果。如果因为网上的炒作就去盲目崇拜这样的东西，其实是毫无必要的。”他建议，如果想要选购这种相机，最好先去了解胶片和CCD的概念，避免跟风购入，达不到理想的效果。

不过，谈及CCD相机的价值，他认为，图片的价值在于图片的内容，而不在于相机的型号。“以前用CCD拍出来的好照片，即便过了很多年，它依然还是一张有价值的好照片。对于一个影像创作者来说，其实不管是CCD或者CMOS，或者是胶片、拍立得等，它只是一种工具。我们想要创作什么样的题材，就会去选择一个相应的工具，就像我们吃中餐选择用筷子，吃西餐选择用刀和叉，是一样的道理。”

成都商报-红星新闻记者 任江波 实习生 高瑶 吴亦阳 摄影报道

## 国务院成立河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查组

11月21日16时许，河南省安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生一起特别重大火灾事故，造成38人死亡、2人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则，尽快查明事故原因，客观精准认定责任，实事求是提出处理建议，依法严肃追究责任。同时，推动地方政府认真吸取事故教训，举一反三深化整治，严格落实责任，有效防范化解重大风险，坚决遏制重特大事故。

11月23日下午，国务院河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查组在安阳召开第一次全体会议。国务院调查组组长、应急管理部副部长宋元明对调查工作提出具体要求。

会议强调，事故调查工作要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则，尽快查明事故原因，客观精准认定责任，实事求是提出处理建议，依法严肃追究责任。同时，推动地方政府认真吸取事故教训，举一反三深化整治，严格落实责任，有效防范化解重大风险，坚决遏制重特大事故。

国务院调查组全体成员、专家组成员，中央纪委国家监委有关部门负责同志，河南省、安阳市有关负责同志出席会议。 据新华社

## 国管局发文推动提高国有资产管理效能

记者23日从国家机关事务管理局了解到，国管局近日印发《关于提高中央行政事业单位国有资产资产管理效能 坚持勤俭办一切事业的实施意见》，推动提高国有资产管理效能。坚持勤俭办一切事业的实施意见，推动提高国有资产管理效能，严格落实资产处置审核，规范处置程序，未达报废期限的资产原则上不得处置，已达报废期限但尚能使用的资产要继续使用，切实做到物尽其用，避免形成浪费。

意见还指出，推动管理方式转型，通过升级中央行政事业单位资产管理服务平台、完善机关运行成本统计信息系统等方法，准确核算和动态反映资产存量、配置处置和运行成本等情况，提升数字化履职能力。“人口关”和资产处置“出口关”。新增的各类资产配置需求，首先应当通过单位内部调剂存量资产予以保障；

意见强调，严把资产配置“人口关”和资产处置“出口关”。新增的各类资产配置需求，首先应当通过单位内部调剂存量资产予以保障；

## 三部门组织开展2022年智慧健康养老产品及服务推广目录申报工作

为促进典型智慧健康养老产品和服务推广应用，推动智慧健康养老服务高质量发展，工业和信息化部办公厅、民政部办公厅、国家卫生健康委办公厅近日印发关于组织开展2022年智慧健康养老产品及服务推广目录申报工作的通知。

根据通知，智慧健康养老服务主要包括六类产品及多种产品集成应用的场景化解决方案。六类产品为：具有趋势分析、智能预警等功能的健康管理类智能产品；功能代偿型等老年辅助器具类智能产品；具有行为监护、安全看护等功能的养老监护类智能产品；具有健康状态辨

识、中医诊断治疗等功能的中医学数字化智能产品；围绕助老助残、家庭生活需求的家庭服务机器人；实施适老化改造的智能产品。

智慧健康养老服务主要包括个性化健康管理、互联网+健康咨询/科普等两类智慧健康服务；互联网+居家养老生活服务照料、互助养老、老年人能力评估、线上老年教育/购物等四类智慧养老服务。

通知指出，申报的产品应在功能性、易用性、可靠性、安全性等方面具备较高的技术水平；申报的服务应能精准对接老年人健康和养老服务需求，深度整合线上线下资源。 据新华社

## 波兰证实总统被骗与“冒牌马克龙”通话

波兰总统府22日证实，上周与总统安杰伊·杜达通电话的“法国总统埃马纽埃尔·马克龙”其实是名冒牌货。对方发布的通话内容显示，对于先前西方媒体渲染的所谓“俄罗斯导弹袭击波兰边境”事件真相，波方似乎一开始就心知肚明。

波兰总统府在社交媒体推特上说明，波兰东部靠近乌克兰的赫鲁别舒夫县15日发生爆炸后，杜达同多国元首和政府首脑通话讨论该事件。其间，一个自称是马克龙的人打来电话。“杜达根据对方谈话的方式意识到，这也许是一个骗局，便挂断了电话。”

专搞这类恶作剧的俄罗斯喜剧演员组合“沃万和莱克萨”事后向法新社记者证实，那通电话确是其所为。他们还把对话内容制作成视频，发布在俄罗斯视频分享网站RuTube上。

视频中，一名带有浓重俄罗斯口音的人自称马克龙，同杜达讨论了波兰边境爆炸事件。

“你好，埃马纽埃尔……谢谢你打来电话。你或许清楚，形势非常困难。”杜达在电话中说，爆炸由一枚导弹引发，“我们不知道是谁发射的”，正在等待调查结果。“埃马纽埃尔，相信我，我格外谨慎。我没有责怪俄罗斯人……我不想同俄罗斯开战。”

杜达还说，波方没有考虑援引《北大西洋公约》第五条，要求北大西洋公约组织启动成员国集体防御。波兰边境爆炸事件发生后，乌克兰方面马上把矛头指向俄罗斯，俄罗斯则指责这起事件是蓄意挑衅，目的是使局势升级。

波兰政府和北约16日说，没有证据表明这是俄罗斯蓄意攻击，造成爆炸的导弹很可能是乌克兰军队拥有的S-300型防空导弹，很大可能是乌方拦截俄方来袭巡航导弹未果，导致乌克兰导弹落入波兰境内。然而，北约声称不管导弹来自何方，最终责任在于俄罗斯。

在那通时长7分半钟的“恶搞”电话中，双方谈及俄罗斯指认乌克兰准备用放射性“脏弹”发动袭击一事，杜达还对俄罗斯控制的扎波罗热核电站不停遭炮击表示担忧。

“沃万和莱克萨”由俄罗斯人弗拉基米尔·库兹涅佐夫和阿列克谢·斯托利娅罗夫组成。两人多次上演“名人来电”把戏，曾让土耳其总统埃尔多安、美国已故联邦参议员约翰·麦凯恩、英国音乐人埃尔顿·约翰、时任英国外交大臣鲍里斯·约翰逊、英国哈里王子等人“中招”。

据法新社报道，2020年，他们也曾假冒联合国秘书长古特雷斯同杜达通电话。 据新华社

# 美国弗州一沃尔玛卖场发生枪击 多人死亡

美国东海岸弗吉尼亚州切萨皮克市一家沃尔玛卖场22日晚发生一起枪击事件，导致多人死亡、数人受伤。警方初步判断，系单人作案，袭击者已死亡。

据福克斯新闻台23日报道，当地警方发言人利奥·科辛斯基向记者通报，警方22日晚大约22时12分接到关于战场大街沃尔玛卖场有人持枪袭击的报警电话，抵达现场后，在特警战术小组掩护下进入店内，发现多具尸体，其中一具在卖场入口处。

警方说，枪击发生在店内，事发时卖场还未结束营业。半个多小时后，警方将店内被困人员解救出来，

暂未提及具体伤亡人数，只说遇害者“目前少于10人”。

警方认为枪手只有一人，已经死亡，暂不清楚是否死于自杀。

“令人哀伤”，科辛斯基说，“感恩节没几天了。”

现场照片和视频显示，卖场外停车场出现多辆急救车和警车。警方敦促民众远离事发区域。

切萨皮克市政府也确认“多人遇害”及枪击身亡事实，但称事发才过几小时，更多细节有待调查。切萨皮克位于首都华盛顿东南方向约240公里处。沃尔玛公司在23日凌晨发表声明，“对这起悲剧事件感到震惊”。这

家美国最大零售商不是首次正面遭遇群体性枪击事件。2019年8月，一名枪手在得克萨斯州边境城市埃尔帕索一家沃尔玛超市发动袭击，导致22人死亡、24人受伤，受害者多为拉美裔，凶手动机被归为种族仇恨。

代表弗州的联邦参议员马克·沃纳在社交媒体推特上写道，“看到又一起群体性枪击事件的报道，感到厌恶。”

联邦众议员伊莱恩·卢里亚说：“受够了。”

代表切萨皮克选区的州参议员路易丝·卢卡斯说，她为美国最新一起群体性枪击事件发生在她的选区感到“心碎”，呼吁寻找解决方案遏制

美国“泛滥成灾的枪支暴力”。

群体性枪击事件在美国数见不鲜，收紧枪支管控法规的提案却在联邦和州级立法机关屡屡受阻，尤其受到枪械制造商和主张“拥枪自由”的保守派政客抵制。

就在三天前，西部科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市一家夜店发生一起严重枪击事件，22岁的嫌疑人用步枪扫射正在狂欢的人群，导致至少5人死亡、18人受伤。

据美国枪支暴力档案网站统计，今年以来全美已发生超过600起造成4人以上死亡的群体性枪击事件。 据新华社